

Интернет и связь будут «под колпаком»?

Служба связи Таджикистана сообщила о начале работы Единого коммутационного центра (ЕКЦ) в тестовом режиме.

Алихон Бекназаров, представитель Службы связи, в беседе с Радио Озоди 4 ноября заявил, что все необходимое оборудование для центра привезено из-за границы. Центр пока работает в тестовом режиме, сказал наш собеседник.

В начале года президент Таджикистана **Эмомали Рахмон** подписал постановление о создании Единого коммутационного центра (ЕКЦ). Согласно документу, до конца 2016 года все операторы связи и интернет-провайдеры в стране должны будут предоставлять международные услуги связи и интернета только через новую структуру.

"Обеспечение национальной и информационной безопасности", возможность отслеживать "серый трафик" и телефонные разговоры - это официально заявленная цель создания Центра. Но, по мнению экспертов, коммутационный центр в первую очередь позволит правительственным структурам выборочно отключать связь и интернет в случае необходимости.

Специалисты считают, что, вопреки тому, что заявляют власти, Центр несет угрозу безопасности, а не предотвращает ее. Ранее таджикский эксперт **Парвина Ибодова** в беседе с ТВ «Настоящее время» заявила, «как это может быть во благо, если мы всех провайдеров, всех операторов мобильных привязываем к одной сети?» По ее словам, при любой внешней угрозе, - например, если произойдет хакерская атака на одну сеть Таджиктелекома, пострадают все. "Мы лишимся связи в целом по стране", - подчеркнула эксперт.

Эксперты опасаются и того, что монополизация рынка услуг связи приведет к понижению качества. Государственная телеком-компания, на базе которой создается ЕКЦ, не входит даже в пятерку лучших провайдеров, несмотря на господдержку. Создание единого центра требует больших финансовых расходов на закупку и установку специального оборудования - минимум 50 миллионов долларов. Расплачиваться за это придется, скорее всего, простым пользователям, говорят некоторые эксперты.

Идея создания ЕКЦ принадлежит **Беку Зухурову**, тогда еще замминистра транспорта Таджикистана. Десять лет тому назад правительство Таджикистана под давлением международных организаций игнорировало эту идею. Но, по мнению некоторых экспертов, Беку Зухурову, нынешнему главе Службы связи, все же удалось убедить правительство в необходимости создания ЕКЦ.

<http://rus.ozodi.org/a/28096992.html>